

# 西伯利亞秋明市二十年福音事工的回顧與前瞻

Jim & Sally Foote著 潘勝利譯



## 西伯利亞的呼召

1991年9月，蘇聯解體後，王永信牧師立即計劃前往。他租了一條「福音船」抵達西伯利亞的秋明市(Tyumen)，展開佈道工作，親眼目睹當地人對福音巨大的回應。同年10月，王牧師應邀在美國密歇根州布萊頓市的 Cornerstone Evangelical Presbyterian Church 主領宣教年會，他向會眾分享西伯利亞的禾田已熟，可以收割，但收割的工人卻很少。同時，他更向我們夫婦發出挑戰，邀請我們於12月同往。經過長時間的禱告和同工的鼓勵，確認王牧師的邀請是來自神，我們欣然同行。秋明市的事工就此開始，與主一同創業的經歷，真的是超過了我們能想像的狂想。

## 神恩典下的二十年

1992年，王牧師和我們再訪秋明市，確定了這是神的呼召，我們願意成為宣教士。從1993年第一支短宣隊抵達秋明市開始，至今已有超過300人到當地服事400次以上了。

1994年，我們受訓完畢，在主任牧師Richard Alberta的帶領下，密歇根州布萊頓教會正式任命並以經濟支持，我們成為教會的第一對全時間宣教士。

1995年，我們抵達秋明市定居。翌年，創辦了「文化教育中心」(Cultural Education Center)，為成人和兒童提供學習聖經的機會。

1997年，圖書館的工作開始，並以《馬可福音》為課本，為當地人提供英語課程。1998年，「守約者」(Promise Keepers)團體來訪，同時啟動酒精和藥物濫用的康復計劃。

2000年，「聖三一長老教會」(Holy Trinity Presbyterian Church)成立，並依法登記。多年來教會都有很多活動，每週有成人和兒童的聖經班，以及弟兄週六禱告小組等。從2010年1月開始，教會在新建的基督教社區中心一樓舉行聚會。儘管三樓的大禮堂還沒有完全竣工，但2011年12月25日我們率先在這裡舉行了聖誕崇拜。

2001年「朝聖者基督教學校」(The Pilgrim Christian School) 創立，6年後，學校轉由獨立的俄

羅斯董事會管理。

同年，我們開始為「基督教社區中心」(Christian Community Center)籌募基金，2005年得款購入地皮，2008年開工建造。第一層樓的工程已於2010年完成並投入使用，2011年也開始了第三層的工程建造，期望在2012年6月底完成第一階段的工程，屆時將有可容納200人的聚會禮堂，更為各項活動提供所需要的額外空間。尤其是即將到來的「兒童夏令日營」，可以容納更多的孩子。



「秋明聖經學院」(Tyumen Bible College)創於2002年，每年舉行三次兩週的密集班，已有64位學生完成了一門或多門課程；25位學生完成了14門功課的證書課程；另有9位學生在教會完成了3個月的實習，6位學生已經完成學士學位所需要的28門課程，以及教會的實習課。學院的教師大部分來自西方，而且是自費前來任教。他們成為學院的祝福！

「懷孕資源中心」(The Pregnancy Resource Center)於2004年開始運作，已有超過20個嬰兒在這裡得到救助。

## 重聚的時刻

2012年2月，王永信牧師再次蒞臨本會的宣教年會擔任講員，因此，我們特別安排一個重聚日，邀請過去20年來參與或支持秋明市事工的弟兄姊妹聚首一堂。王牧師首先發言，他提醒出席重聚日的100多位會眾，禾場仍然是熟透待收割，主的大使命仍然未完成。王牧師更特別送給我們一張他和王



師母與我們夫婦於1992年在莫斯科紅場所拍的照片作紀念(見上圖)。隨後，與會各人也熱烈分享不同時段在秋明市的事奉，為當地福音工作豎立了里程碑。

## 特別的見證

當晚節目中值得一提的是Irina Anisimova的見證，她是文化教育中心的現任主任、聖經學院的行政人員和聖三一教會的長老。她是在蘇俄壓制信仰的時代成長，30歲之前從未見過聖經，但她知道有一位神，因為她受到信主的奶奶和十九世紀俄羅斯作家們的見證所啟迪，這些作家的作品廣為流傳，政府難以限制。然而，她最終能完全了解並接受了救恩，因為她在「文化教育中心」學習聖經，明白救恩是出於神的恩典，只有相信基督才能得著。

## 未來的計劃

我們設有暑假實習項目，專為年青人(大專或以上的學生)提供較長時間的短宣體驗，讓他們在宣教工場中探索神對他們一生的使命。有志者請電郵 <brakeja@gmail.com> 索取小冊子。

若財務資源許可，我們將開始社區中心第二層的裝潢工程，這裡的空間將用以擴大圖書館和增設辦公室、教室，以及衛生間。

(作者夫婦為駐俄國秋明市的宣教士，英文原稿刊於Great Commission News, 2012 Spring)